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Νέα έρευνα έδειξε ότι όσοι ζουν με ιδεοψυχαναγκαστική διαταραχή ενδεχομένως μπορεί
να έχουν αυξημένο κίνδυνο θανάτου-από φυσικά και μη αίτια.

Οι ερευνητές πρόσθεσαν ότι πολλά από τα φυσικά αίτια μπορούν να προληφθούν.
Επομένως, πιστεύουν ότι αυξημένη παρακολούθηση, πρόληψη και έγκαιρη παρέμβαση
θα βοηθούσαν όσον αφορά τον κίνδυνο μοιραίου αποτελέσματος.

Μη μεταδοτικές νόσοι και εξωτερικά αίτια θανάτου, όπως αυτοκτονίες και ατυχήματα,
ήταν οι κύριοι παράγοντες που συνέβαλαν στον κίνδυνο θνησιμότητας σε ανθρώπους με
τη διαταραχή.

Οι ερευνητές θέλησαν να υπολογίσουν τον κίνδυνο θανάτου από όλα τα αίτια και από
συγκεκριμένα, σε ανθρώπους με τη διαταραχή έναντι ομάδας ελέγχου από το γενικό
πληθυσμό αλλά και τα αδέρφια τους χωρίς τη διαταραχή.

Χρησιμοποιήθηκαν στοιχεία από το σουηδικό πληθυσμό.

Εντοπίστηκαν 61.378 άνθρωποι με ιδεοψυχαναγκαστική διαταραχή και 613.780 χωρίς.
Επίσης, ομάδα αδερφών που αποτελείτο από 34.085 ανθρώπους με τη διαταραχή και
47.874 χωρίς.

Η μέση ηλικία κατά τη διάγνωση ήταν τα 27 χρόνια. Οι ερευνητές παρακολούθησαν τις
μονάδες για 8 χρόνια, σε κάποιες περιόδους μεταξύ Ιανουαρίου 1973 και Δεκεμβρίου
2020.

Οσοι είχαν τη διαταραχή εμφάνισαν υψηλότερο ποσοστό θνησιμότητας από την ομάδα
ελέγχου χωρίς τη διαταραχή- 8,1 ανα 1.000 ανθρωποέτη στους συμμετέχοντες με τη
διαταραχή και 5,1 σε όσους δεν είχαν τη διαταραχή.

Ακόμα και μετά από προσαρμογή για παράγοντες που θα μπορούσαν να επηρεάσουν
το αποτέλεσμα, οι ερευνητές διαπίστωσαν ότι όσοι είχαν τη διαταραχή αντιμετώπιζαν
82% αυξημένο κίνδυνο θανάτου από οποιοδήποτε αίτιο. Ο υπερβάλλον κίνδυνος
θνησιμότητας ήταν υψηλότερος  για φυσικά αίτια (31% αυξημένος κίνδυνος) και ακόμα
περισσότερο για μη φυσικά αίτια (3 φορές αυξημένος κίνδυνος).
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Στα φυσικά αίτια θανάτου, άνθρωποι με τη διαταραχή είχαν αυξημένο κίνδυνο λόγω
νόσων του αναπνευστικού (73%), ψυχικών και συμπεριφορικών διαταραχών (58%),
νόσων ουρογεννητικού συστήματος (55%), ενδοκρινικών διατροφικών και μεταβολικών
νόσων (47%), νόσων του κυκλοφορικού (33%), του νευρικού συστήματος (21%), και του
πεπτικού (20%).

Στα μη φυσικά αίτια, η αυτοκτονία είχε τον μεγαλύτερο κίνδυνο θανάτου (σχεδόν 5 φορές
αυξημένο κίνδυνο), με τα ατυχήματα να έρχονται δεύτερα (92% αυξημένο κίνδυνο).

Σε άντρες και γυναίκες, ο κίνδυνος θανάτου από όλα τα αίτια φαίνεται παρόμοιος αλλά οι
γυναίκες με τη διαταραχή είχαν υψηλότερο σχετικό κίνδυνο θνησιμότητας λόγω μη
φυσικών αιτιών έναντι των αντρών που την εμφάνιζαν.

Άνθρωποι με τη διαταραχή είχαν 10% χαμηλότερο κίνδυνο θανάτου από νεοπλάσματα.

Πρόκειται για έρευνα παρατήρησης και δεν αποδεικνύει αιτιατή σχέση.

Η έρευνα δημοσιεύτηκε στο BMJ.

Πηγές:
BMJ.
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Μια ερευνητική ομάδα του της Πανεπιστημιακού νοσοκομείου της Βιέννης έδειξε για
πρώτη φορά ότι οι χρόνιες νεφρικές και καρδιαγγειακές παθήσεις επηρεάζουν αρνητικά
το ποσοστό επιβίωσης των εγκαυματιών.

Η μελέτη δημοσιεύθηκε στο εξειδικευμένο περιοδικό "Surgery". Παρά τις τεράστιες
ιατρικές προόδους, τα σοβαρά εγκαύματα εξακολουθούν να αποτελούν δυνητικά
απειλητικά για τη ζωή τραύματα, αναφέρθηκε χαρακτηριστικά.

Η μελέτη περιελάμβανε στοιχεία από 1.193 ασθενείς που νοσηλεύτηκαν στη μονάδα
εντατικής θεραπείας για σοβαρά εγκαύματα στο Τμήμα Πλαστικής, Επανορθωτικής και
Αισθητικής Χειρουργικής το χρονικό διάστημα μεταξύ 2000 και 2019.

Οι έρευνες έδειξαν ότι το 48,6% των εγκαυματιών με μειωμένη νεφρική λειτουργία δεν
επέζησαν από τα σοβαρά εγκαύματά τους. Από τους ασθενείς με προϋπάρχουσα
καρδιαγγειακή νόσο, περίπου το ένα τρίτο δεν μπόρεσε να σωθεί.

"Ευτυχώς, μπορέσαμε επίσης να δείξουμε στη μελέτη μας ότι η πρόγνωση των ασθενών
με σοβαρά εγκαύματα βελτιώνεται από χρόνο σε χρόνο χάρη στη συνεχή ανάπτυξη των
θεραπευτικών επιλογών", εξήγησε η επικεφαλής της μελέτης Annika Resch.

Τα ατυχήματα με εγκαύματα συγκαταλέγονται στα πιο συχνά ατυχήματα παγκοσμίως και
εκτιμάται ότι ευθύνονται για περίπου 180.000 θανάτους ετησίως. Τα εκτεταμένα
εγκαύματα είναι σοβαροί τραυματισμοί που απαιτούν αρκετές εβδομάδες θεραπείας σε
εξειδικευμένα κέντρα και θεωρούνται επίσης η κύρια αιτία χρόνιων σωματικών
περιορισμών.

Οι κλινικές βαθμολογίες, οι οποίες λαμβάνουν υπόψη τις σχετικές παραμέτρους, είναι
διαθέσιμες στους γιατρούς ως βοήθημα για τη λήψη αποφάσεων σχετικά με τα μέτρα
θεραπείας και για την εκτίμηση της πιθανότητας επιβίωσης των παθόντων. Τα
προϋπάρχοντα νοσήματα δεν έχουν ακόμη συμπεριληφθεί σε αυτά τα μοντέλα.

"Μελλοντικές μελέτες θα πρέπει να δείξουν αν τα ευρήματά μας μπορούν να
ενσωματωθούν σε αυτές και άλλες βαθμολογίες", δήλωσε η Resch.
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Είναι ευρέως γνωστό ότι το ανθρώπινο σώμα φιλοξενεί δισεκατομμύρια
μικροοργανισμούς, οι οποίοι συνοψίζονται με τον όρο "μικροβίωμα". Ο όρος αυτός
χρησιμοποιείται επίσης σε σχέση με τα φυτά.

Μια διεθνής ερευνητική ομάδα κατάφερε τώρα να αλλάξει το μικροβίωμα των φυτών
ρυζιού με στοχευμένες γενετικές τροποποιήσεις. Στο περιοδικό "Nature
Communications", έδειξαν πώς πολλαπλασιάζονται με αυτόν τον τρόπο βακτήρια που
καταπολεμούν ασθένειες.

Οι ρίζες, οι μίσχοι και τα φύλλα των φυτών φιλοξενούν μεγάλο αριθμό, βακτηρίων ιών,
μυκήτων και άλλων μικροοργανισμών. Αυτή η βιοκοινότητα έχει σημαντική επίδραση
στην υγεία των μελών της.

Για παράδειγμα, η παρουσία ορισμένων βακτηρίων μπορεί να αποτρέψει τη μόλυνση
ενός φυτού από παθογόνα. Αυτό ωθεί τους επιστήμονες να εξετάσουν το ενδεχόμενο να
προβούν σε αλλαγές ώστε να εξασφαλίσουν ότι οι χρήσιμοι μικροβοηθοί θα βρουν τις
ευνοϊκότερες δυνατές συνθήκες. Τελικά, η ιδέα είναι ότι αυτό θα μπορούσε επίσης να
μειώσει τη χρήση των επιβλαβών για το περιβάλλον φυτοφαρμάκων στις καλλιέργειες.

Με επικεφαλής ερευνητές από την Κίνα και το Πανεπιστήμιο του Σαουθάμπτον
(Ηνωμένο Βασίλειο), μια ομάδα στην οποία συμμετέχουν οι Wisnu Adi Wicaksono και
Gabriele Berg από το Ινστιτούτο Περιβαλλοντικής Βιοτεχνολογίας του Τεχνολογικού
Πανεπιστημίου του Γκρατς (TU Graz) και ο Tomislav Cernava, ο οποίος εργάζεται στο
Γκρατς και στο Σαουθάμπτον, ξεκίνησε την υλοποίηση αυτής της προσέγγισης. .

Το πρώτο βήμα ήταν η διερεύνηση των μικροοργανισμών που ζουν γύρω από τα φυτά
ρυζιού. Στη συνέχεια, οι ερευνητές συσχέτισαν την παρουσία και τον αριθμό τους με
γενετικά δεδομένα. Αυτό αποκάλυψε συνδέσεις μεταξύ ορισμένων γονιδίων και
συγκεκριμένων εκπροσώπων του μικροβιώματος, γράφουν οι επιστήμονες στην εργασία
τους.

Με βάση αυτές τις αναλύσεις, κατέστη πλέον δυνατό "για πρώτη φορά να αλλάξουμε
συγκεκριμένα το μικροβίωμα ενός φυτού και να αυξήσουμε τον αριθμό των ωφέλιμων
βακτηρίων που προστατεύουν το φυτό από τα επιβλαβή βακτήρια", λέει η Cernava.
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Η ομάδα το πέτυχε αυτό μέσω μιας μικρής αλλαγής στο γονιδίωμα του ρυζιού. Αυτή
επηρέασε ένα γονίδιο που εμπλέκεται στο σχηματισμό της λιγνίνης - ένα σημαντικό
συστατικό των ξυλωδών φυτών που δίνει στο φυτό τη δομή του.

Όταν οι επιστήμονες μείωσαν την περιεκτικότητα σε λιγνίνη αναστέλλοντας το γονίδιο,
μειώθηκε επίσης ο αριθμός των εκπροσώπων ενός τύπου βακτηρίων που είναι ωφέλιμο
για το φυτό.

Στη συνέχεια προχώρησαν αντίστροφα: όταν αύξησαν την παραγωγή της ουσίας για την
οποία ευθύνεται το γονίδιο, αυξήθηκε και το ποσοστό των επιθυμητών βακτηρίων στο
μικροβίωμα.

Όταν εξέθεσαν τα τροποποιημένα φυτά ρυζιού στο βακτήριο Xanthomonas oryzae, το
οποίο πυροδοτεί διαδικασίες σήψης, αποδείχθηκε ότι προστατεύονταν καλύτερα από την
ασθένεια από ό,τι ο γενετικά μη τροποποιημένος άγριος τύπος ρυζιού.

Καθώς τέτοιες μολύνσεις προκαλούν μερικές φορές μεγάλες απώλειες αποδόσεων στην
Ασία, γίνονται εκεί προσπάθειες να ελεγχθεί το Xanthomonas oryzae με φυτοφάρμακα.

Η νέα προσέγγιση θα μπορούσε επομένως να χρησιμοποιηθεί και για τη μείωση της
χρήσης φυτοφαρμάκων, λένε οι επιστήμονες, οι οποίοι κάνουν λόγο για πραγματική
"επανάσταση".

Αν και η μέθοδος αφορά την καλλιέργεια ρυζιού, τα ευρήματα θα μπορούσαν "να
εφαρμοστούν και σε άλλα φυτά και να ανοίξουν περαιτέρω δυνατότητες για τη βελτίωση
του μικροβιώματός τους", λέει ο Cernava.
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Δημήτρης Καραγιώργος
Διευθυντής Σύνταξης

Έως και περισσότερο από δύο μήνες μπορεί να διαρκέσουν τα συμπτώματα της long
CoViD σε ατομα με γνωστική διαταραχή και άνοια.

Αυτό προκύπτει, μεταξύ άλλων, από μελέτη σε Έλληνες φιλοξενούμενους σε Κέντρα
Ημερήσιας Φροντίδας της Εταιρείας Αλτσχάιμερ Αθηνών.

Η μελέτη δημοσιεύτηκε πρόσφατα στο Journal of Alzheimer's Disease Reports και
υπογράφεται από τις: Αγγελική Τσάπανου, Παναγιώτα Ζώη, Φαίδρα Καλλίγερου,
Πάτρα Μπλέκου και την πρόεδρο της Εταιρείας Alzheimer Αθηνών Παρασκευή Σακκά.

Το σύνολο των επιστημόνων προέρχονται από την Εταιρεία Alzheimer Αθηνών, ενώ η κ.
Τσάπανου εργάζεται και στο Τμήμα Γνωστικής Νευροεπιστήμης του αμερικανικού
Πανεπιστημίου Κολούμπια.

Στη μελέτη συμμετείχαν 72 άτομα, εκ των οποίων οι 39 είχαν άνοια. Οι ασθενείς
είχαν νοσηλευτεί με CoViD και η διάρκεια παρακολούθησης των συμπτωμάτων
τους διήρκεσε έναν χρόνο μετά το εξιτήριο.

Η επιστημονική ομάδα διένειμε ερωτηματολόγια σε λειτουργικά άτομα με γνωστική
διαταραχή και άνοια ή στους φροντιστές τους (δεν συλλέχθηκαν στοιχεία για την υγεία
των φροντιστών).

Οι περισσότεροι από τους συμμετέχοντες (76,4%) ήταν γυναίκες, με μέση ηλικία τα 75
έτη, ενώ μεταξύ τους υπήρχαν και άτομα με συννοσηρότητες, όπως υπέρταση,
κατάθλιψη και διαβήτης.

Οι επιστήμονες διαπίστωσαν πως τα περισσότερα συμπτώματα long CoViD είχαν
διάρκεια 3 έως 4 εβδομάδων. Η πλειονότητα των ασθενών ανέφεραν πως είχαν το
σύνολο των συμπτωμάτων για τα οποία ερωτήθηκαν, με την κόπωση να είναι η
κύρια διαταραχή.

Το 68,1% ανέφεραν συμπτώματα long CoViD για 3 έως 4 εβδομάδες, το 11,1% για
δύο μήνες και το 20,8% για περισσότερο από δύο μήνες.

https://www.iatronet.gr/article/122106/symptomata-kai-diarkeia-long-covid-se-atoma-me-gnostikh-diatatahh-kai-anoia-ellhnikh-meleth
https://www.iatronet.gr/author/531/karagiorgos-dimitris.html
https://content.iospress.com/articles/journal-of-alzheimers-disease-reports/adr230119
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Η πλειονότητα των ασθενών (62,5%) να ανέφεραν την κόπωση ως κύρια
διαταραχή και ακολούθησαν αναπνευστικά προβλήματα (61,1%) και ψυχολογική
δυσφορία. Το 45,8% ανέφερε πως τα συμπτώματα τους επηρέασαν έντονα.

Ευάλωτα

Σύμφωνα με τη συντακτική ομάδα, με τη long CoViD τα ήδη ευάλωτα και αρκετά
ευαίσθητα άτομα καθίστανται ακόμη πιο ευαίσθητα και στη σωματική και
ψυχολογική δυσφορία.

Προηγούμενες μελέτες έχουν δείξει πως η long CoViD συνδέεται πιθανώς με
περιστασιακή άνοια, ακόμη και σε ασθενείς που δεν είχαν παρόμοια πρόβλημα
πριν από τη λοίμωξη από τον ιό, καθώς περιοχές του εγκεφάλου εγκεφάλου αλλάζουν
μετά τη μόλυνση.

Μια διαφορετική μελέτη έδειξε πως άτομα που νοσούν από CoViD διατρέχουν
υψηλότερο κίνδυνο να αναπτύξουν νευρολογικές παθήσεις, προβλήματα μνήμης,
εγκεφαλικά επεισόδια, νευροπάθεια, διαταραχές ψυχικής υγείας, ημικρανίες ή
επιληπτικές κρίσεις το έτος μετά τη μόλυνση.

Σε άτομα με προϋπάρχουσα άνοια, η μόλυνση από τον κορωνοϊό μπορεί να
οδηγήσει σε ταχεία εξέλιξη της άνοιας, πρόσθετες περαιτέρω βλάβες, επιδείνωση
των γνωστικών ικανοτήτων, αυξημένη κόπωση.
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